

## 砥砺初心使命 汲取奋进力量

(上接一版)掀起新高潮。

3月16日,人民大会堂小礼堂,党史学习中央宣讲团首场报告会拉开帷幕。在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生代表和各界群众700余人早早就座,现场聆听了宣讲报告。

“开展好党史学习教育有何重大意义”“学习教育重点涵盖哪些方面”……伴随着中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山深入浅出的讲解,观众纷纷表示,宣讲帮助大家深化了对习近平总书记关于党的历史重要论述的理解,要按照党中央部署,努力把党史学习教育的各项目标任务切实转化为共同认识和坚定行动。

3月17日起,中央宣讲团成员分赴各地开展宣讲。讲清楚中国共产党百年奋斗的光辉历程、为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心宗旨、推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、长期奋斗铸就的伟大精神、成功推进革命建设改革的宝贵经验……中央宣讲团成员娓娓道来,方向明确、重点突出,受到党员干部群众热烈欢迎。

上海,中国共产党的初心之地,在这座城市之中,孕育了改变中华民族前途命运的星星之火。在这里,中央宣讲团成员将历史与现实相结合,以一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的案例进行全面讲解,并就进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想讲述自己的见解。

3月20日上午,在浙江省人民大会堂,围绕“为什么学”“学什么”“做什么”“怎么学”等方面,宣讲团成员阐明了广大党员要以学习党的历史为重点,做到知史爱党、知史爱国,在学习领悟中坚定理想信念的重要意义,激励大家在奋发有为中践行初心使命。

在贵州,宣讲团成员在报告中系统详实地解读了“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”等重要问题,提出要积极传承和发扬“遵义会议精神”“脱贫攻坚精神”,充分阐释了在新时代弘扬党的光荣传统、赓续共产党人精神血脉对开启新征程的重要意义。

在四川,宣讲团成员结合党的十八大以来习近平总书记关于党的历史重要论述,结合大量生动事例尤其是四川当地的红色资源,对党史学习教育重点内容进行详细解读。

## 深入基层 力求讲清讲透

中央宣讲团成员不仅走进礼堂,更深入社区、企业、厂矿,围绕党员干部群众关心的问题开展丰富多彩的宣讲活动,让党史学习通俗易懂、走深走实。

3月21日,福建省福州市马尾区滨江社区党群服务中心内气氛热烈,不时传出阵阵掌声。

“在党史学习教育中,如何引导基

层党员干部深刻认识党的性质宗旨”“如何更好地为民办实事解难题”……

针对基层干部结合自身工作提出的疑问,宣讲团成员给予了细致认真的解答。

“在党史学习教育中,只有保持同人民群众的血肉联系,才能不断开创实践和认识新境界,才能不断提升党性修养。”宣讲团成员提出,在日常工作中,基层干部要围绕如何让群众更方便,如何让群众表达诉求的渠道更畅通,如何让群众感觉更平安、更幸福,切实解决好老百姓的急难愁盼。

沈阳鼓风机集团股份有限公司担负着为我国石油、化工、电力、冶金等重大工程项目提供国产装备的重任。3月29日下午,中央宣讲团成员率队走进车间,与一线工人、劳模代表、技术代表进行现场交流。

听完宣讲,沈阳鼓风机集团定子车间数控加工中心操作员朱俊感触颇深。“只有深入学习党的历史,才能以史鉴今,更加认识到自身职责使命的重要性。作为一线产业工人,我要时刻发挥党员的先锋模范作用,不断提高自身业务能力,为我国的制造业转型升级贡献一份力量!”

党校是党教育培训党员领导干部的主渠道,是领导干部锤炼党性、提高素质的大熔炉。中央宣讲团成员在湖南宣讲期间,特意来到湖南省委党校与师生代表互动交流。

丰富精彩的宣讲内容引发党校师生热议。湖南省委党校文史教研部副教授徐芳表示,在互动交流中,进一步加深了对“学史增信”的理解。“作为一名党校教师,我将继续为湖南高标准高质量开展党史学习教育贡献力量,让党员干部群众从党史中不断汲取养分。”

做好民族地区工作关键在党,关键在人,关键在党员干部。在民族地区开展好党史学习教育至关重要。

西藏拉萨城关区是拉萨市城区所在地,历史悠久,藏、汉、回等多民族群众共同生活在这里。3月25日下午,城关区功德林街道拉鲁社区内,50多名基层党员代表聚在社区大院里,与中央宣讲团成员交流。

“学习党史,边疆民族地区党员群众不能少!”城关区退休干部卓玛仁增表示,要通过党史学习教育,让边疆民族地区党员群众明白今天各民族平等、团结、互助、和谐的美好生活在不易,进一步坚定听党话、跟党走的决心和信念。

“学习党史,边疆民族地区党员群众不能少!”城关区退休干部卓玛仁增表示,要通过党史学习教育,让边疆民族地区党员群众明白今天各民族平等、团结、互助、和谐的美好生活在